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a) Anfrage der Fraktionen CDU, SPD, DIE GRUNEN, FDP, DIE LINKE und
FW vom 05.11.2020

MafRnahmen im Bezirk des Regionalrates Kéln in Programmen ,Um- und
Ausbau von Landesstral3en, ,Radwege- und kommunaler Strallenbau®

Erlauterung:

Der Landesbetrieb Strallenbau nimmt zu der Anfrage ,MaRBnahmen im Bezirk des Regionalrates
Kéln in den Programmen ,Um- und Ausbau von Landesstrallen” sowie ,Radwege an bestehenden
Landesstralen” der Fraktionen der Verkehrskommission vom 05.11.2020 im Folgenden Stellung. Die
Erlduterungen bestehen aus einertextlichen Stellungnahme sowie einer MalBnahmentbersicht (siehe
Anlage).

Zudemnimmtdie Bezirksregierung zuden Fragen 10 bis 12 Stellung.

Vorbemerkung:

Fur Erhaltungsinvestitionen (Titel 777 11), fiir Um- und Ausbauvon LandesstralRen bis zu 3 Mio. EUR
Gesamtkosten je MalRnahme (Titel 777 12), fir MaRnahmen des LandesstraRenausbauplans (Titel
777 13) und furden Radwegebau an bestehenden LandesstralRen (Titel 777 14) stelltdas Land dem
Landeshetrieb StralRenbau mitdem Haushaltsplan in Kapitel 09150 j3hrlich die veranschlagten Mittel
zweckgebunden zurverfiugung. Aus diesen Mitteln sind sowohl eingegangene Verpflichtungen aus
denVorjahren (Fortfuhrungen bereits begonnener Projekte) alsauch Neubeginne zufinanzieren.
Eine Ubertragung der Mittel in das folgende Haushaltsjahrist nicht moglich.

Die Verwendung dieser Mittel einschliellich verschiedener Deckungsfahigkeiten bzw.
Deckungsmaglichkeitenistim Haushaltsplan erldutert.

In den einzelnen Titeln stehen Mittelinfolgender Hohe zurVerfugung:

Titel Ausgaben 2019 | Ansatz HH 2020 HH-Entwurf 2021

777 11 182,6 Mio. £ 185,0 Mio. € 205,0 Mio. £
777 12 11,0 Mio. € 10,0 Mio. € 10,0 Mio. €
777 13 50,9 Mio. € 52,0 Mio. £ 62,0 Mio. £
777 14 10,8 Mio. € 12,4 Mio. € 17,4 Mio. €

Die Projekte inden Titeln 777 12 Um- und Ausbau von Landesstraffen bis 3 Mio. EUR Gesamtkosten
je MaBBnahme (UAIlla) und 777 14 Radwege an bestehenden Landesstralen (UAlIr) werdengem. §9
(4) Landesplanungsgesetzdurch die Regionalrate priorisiert. Die Vorschlage dazu werdenvom
Landesbetrieb Stralenbau entsprechend dem abgestimmten Verfahren erarbeitet. Auf Grundlage
dieserPrioritdtenreihungen werden in Abhangigkeit der Vorbereitungsstiande der MalBnahmendie
jeweiligen Bauprogrammeerstellt. Dazuistein Schliissel fir die Verteilung der Mittel auf die Projekte
derPrioritdtenliste der Regionalrate zur Orientierung vorgegeben. Fir den Bereich des Regionalrates
Koln betragtder Anteil 23 %. Die Radwegevorhaben der Modellprojekte "Bilirgerradwege" und
"Radwege aufstillgelegten Bahntrassen" fallen nichtunterdiesen Schlissel.

Im Rahmenderzur Verfligung stehenden Kapazitdten werden inden Niederlassungenvon
Strallen.NRW die Projekte entsprechend der Prioritatenlisten planerisch bearbeitet. Dabeikénnen
allerdings immer nureine begrenze Zahl von Projekten gleichzeitig bearbeitet und flireine
Realisierung vorbereitet werden. Sofern kann es durchaus vorkommen, dass die endgliltige
Baurechtserlangung sich problematisch gestaltet, so dassineinzelnen Jahren nur wenige oderkeine
dieser MaRnahmen kurzfristigumgesetzt werden kénnen.

Soferndie Mittel innerhalb einer Region nicht ausgeschopft werden kénnen, da nicht firausreichend
viele Projekte die Baureife erlangt werden konnte oder sich anderweitige Verzégerungenin der
Bauvorbereitung oderbaulichen Durchfiihrung ergeben haben, sind gemalk der haushaltsrechtlichen
Regelungen zunichst die Mittel soweit moglich innerhalb des Haushaltstitels, also auch
regionsiibergreifend, zu verausgaben. Erstim zweiten Schritt kdnnen Giber die Deckungsfihigkeiten
Mittel zwischen den Titeln verlagert werden. Hierbei wird dann auch in gewissem Rahmen ein
regionaler Ausgleich ermaoglicht.
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a) Anfrage der Fraktionen CDU, SPD, DIE GRUNEN, FDP, DIE LINKE und
FW vom 05.11.2020

MafRnahmen im Bezirk des Regionalrates Kéln in Programmen ,Um- und
Ausbau von Landesstral3en, ,Radwege- und kommunaler Strallenbau®

Die Fragestellungen 1bis 8 der Anfrage vom 05.11.2020 werdenim Folgendenim
Sachzusammenhangbeantwortet:

Die Gesamtausgaben und derzeitigen Veranschlagungen firdie MaRnahmenin den Programmen
UAla und UAIlIr im Regierungsbezirk KéIn aufgeteilt auf die Bereiche derbeiden Unterkommissionen
Rhein-Berg und Ville-Eifel sind der nachfolgenden Tabelle zu entnehmen. Es wird darauf
hingewiesen, dassinden Daten fiirden Bereich der Unterkommission Ville-Eifel auch die Projekte
derRegionalniederlassung Niederrhein im Kreis Heinsberg beriicksichtigt sind.

(Mio. €) | Ausgaben 2019 Ansatz 2020 Ansatz 2021
UK Rhein-Berg 1,411 1,090 0,422
UK Ville-Eifel 2,031 1,888 1,930
77712 (UAlla) gesamt 3,422 2,978 2,352
UK Rhein-Berg 0,031 0,138 0,251
UK Ville-Eifel 1,011 1,418 0,362
Biirgerradwege 0,363 0,277 *
77714 (UAIIr) gesamt 1,405 1,833 0,613
UAlla / UAlIr
Reg.-Bez. Kéln gesamt 4,847 4,811 2,965

* Eine Programmlistefiir die Blirgerradwegevorhaben 2021 istnoch nichterstellt

Fir die Jahre 2019 und 2020 betrug der theoretische Mittelansatz fiir die Programme UAllaund UAIIr
zusammen im Regierungshezirk KéIn nach dem bestehenden Verteilungsschliissel ca. 4,0 Mio. €
(ohne Modellvorhaben Biirgerradwege und Radwege auf stillgelegten Bahntrassen). Ein vorge-
gebenerSchlissel zurVerteilung der Mittel auf die verschiedenen Regionalniederlassungen innerhalb
eines Regionalratsbereiches existiert nicht.

Die entsprechenden Daten flirdie umgesetzten, laufenden und geplanten EinzelmalRnahmen der
Programme UAllaund UAllreinschl. Biirgerradwegen sindin den Ubersichten in der Anlage aufgeteilt
fir die beiden Unterkommissionsbezirke dargestellt.

Zu Frage 9:

Der Landesbetrieb StralRenbau schlielt keine Verwaltungsvereinbarungen mit Kommunen mitdem
Ziel einerVorfinanzierung der baulichen Umsetzung von MaRRnahmen ab. Dem entsprechend
bestehen hier keine Mittelbindungen fiir die Jahre 2021 bis 2025.

Zu Frage 10:

Die MaRnahmenliste zum Modellvorhaben Radwege auf stillgelegten Bahntrassen enthalt keine

aktiven Malinahmenim Regierungsbezirk Kéln. Die Projekte aus dem Regierungshezirk KéIn wurden
bereitsindenJahren 2010 bis 2012 umgesetzt.

Stand: 17. November 2020
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a) Anfrage der Fraktionen CDU, SPD, DIE GRUNEN, FDP, DIE LINKE und 4
FW vom 05.11.2020
MafRnahmen im Bezirk des Regionalrates Kéln in Programmen ,Um- und
Ausbau von Landesstral3en, ,Radwege- und kommunaler Strallenbau®

Die Bezirksregierung Koln, Dezernat 25 nimmtzuden Fragen 10 bis 12 wie folgt Stellung:

10. Welche Projekte zum Thema, Radwege auf stillgelegten Bahntrassen”“wurdenindenJahren 2019
und 2020 im Bezirk des Regionalrates Koln bewilligt und umgesetzt?

In denJahren 2019 und 2020 wurden im Rahmen der kommunalen Verkehrswegeforderungkeine
MalRBnahmen bewilligt, begonnen oder umgesetzt.

11. Welche Projekte im Bereich des kommunalen StraBenbaus wurdenin denJahren 2019 und 2020
im Bezirk des Regionalrates Kéln bewilligt und umgesetzt?

Die Forderprojektesind der anliegenden Liste ,kommunales Zuschusswesen in 2019 / 2020 bewilligte
/ begonnene ZuschussmafRnahmen”zuentnehmen.

12. Wieviele finanziellen Mittel wurden hierfiir jeweils (fiir Projekte) eingeplant und ausgegehen?

Die gewiinschten Finanzmittelauskiinfte konnen ebenfalls der unter Frage 11 genannten Liste
entnommen werden.

Stand: 17. November 2020




kommunales Zuschusswesen
in 2019 / 2020 bewilligte / begonnene Zuschussmafinahmen

Antragsteller Malnahmenbe-zeichnung Bewilligu | Gesamt- | Zuwen- Ge- In Vor- | Vorge-
ngs- kosten dungs- | samte | jahren sehen
datum fahige | Zuwen- Ifd. Jahr
Kosten | dung
Kreis Euskirchen K 39 - Ausbau zwischen Bad Miunstereifel - 19.11.2019 2.382.500] 2.382.500] 1.667.800 623.000 560.000
(Kreis) Schénau und Nettersheim - Holzmilheim;
ca.1.650m
Niederkassel BUStrA-Anlage SiidstraRe / RSVG Bahn-km 06.11.2019 811.762 270.587| 216.500 0 173.200
(Stadt) 8+855/ L 269 in Niederkassel-Rheidt
Niederkassel Sidstral3e, Zubringer von Mondorfer Str. / 02.12.2019 1.647.480| 1.618.409| 1.132.900| 150.000 154.000
(Stadt) Rheidter Str. (L 269 ) zur L 269 n in Rheidt
Bornheim (Stadt) |Ausbau Apostelpfad in Bornheim zwischen 03.06.2019 1.732.000 981.100] 686.800| 549.440 0
KonigsstraRe und Ende der Bebauung
Geilenkirchen Ausbau der von-Mirbach-Stral3e in Geilenkirchen-| 29.08.2019 536.300 359.600] 269.700 0 0
(Stadt) Immendorf
Kreis Diren (Kreis) |Grundhafte Erneuerung der K 16 zwischen 31.07.2019 1.048.000| 1.048.000f 733.600| 350.000 200.000
Frauwullesheim und Irresheim, Gemeinde
Norvenich (3033 m)
Kreis Euskirchen  |K 7, Grundhafte Erneuerung der OD Gemund - 13.06.2019 1.083.323] 1.066.225| 746.400| 500.000 296.400
(Kreis) Malsbenden; 1.316m
Kerpen (Stadt) Ausbau der Sindorfer Stra3e zwischen 18.11.2019 2.198.100f 1.488.300| 1.041.800 21.800 120.000
Knotenpunkt Nordring/Friedensring und KVP
HahnenstraBe/Alte Landstral3e; ca. 350m
Oberbergischer Ausbau der K 38, Loxsteeg - Miillemich - Fahn in| 05.11.2019 1.100.100| 1.040.800] 728.600 14.000 436.300
Kreis (Kreis) Lindlar; ca. 1.750m
Stédteregion Ersatzneubau der Rurbriicke "Griinental” mit 15.11.2019 1.658.520| 1.656.800] 1.242.600| 430.000 564.000
Aachen Ausbau des Rur-Ufer-Radweges an der K21
(Stadteregion)
Kreis Euskirchen  |Grundhafte Erneuerung K 68 OD Hellenthal - 30.08.2019 636.400 631.800] 442.300] 260.000 130.000
(Kreis) Rescheid; ca. 1030m
Herzogenrath Markttangente Kohlscheid 30.08.2019 5.143.615| 5.135.442| 3.851.600| 1.501.600 910.000
(Stadt)
Waldbrdl (Stadt) Erhéhung der Tragféhigkeit von 19.06.2019 923.000 923.000] 646.100] 200.000 316.000
verkehrswichtigen Ortsverbindungsstraf3en im
Stadtgebiet Waldbrdl; (1.BA: 7 Abschnitte;
insgesamt 4135m)
Bonn (Kreisfreie Sicherheitstechnische Nachriistung des 02.10.2019 9.302.400| 9.012.200] 6.308.500| 5.200.000 0
Stadt) StralBentunnels Bad Godesberg gemal RABT
2006, 2. Baustufe
Kreis Heinsberg Neubau der EK 13 und EK 17, Ortsumgehung 09.05.2019 3.165.700] 3.165.700] 2.374.300f 250.000 1.500.000
(Kreis) Gangelt, 2. Bauabschnitt (Ost)
Reichshof Erneuerung des Briickenbauwerks "Im Bruch" in | 27.11.2019 507.382 412.892 289.000 150.000 80.000
(Gemeinde) Reichshof-Wildbergerhiitte; ca. 30m
Norvenich BU-Sicherung L 271/ Durener Strake (Anteil 16.05.2019 1.010.041 44.300 35.400 14.000 14.000
(Gemeinde) Gemeinde) in Norvenich im Zuge der
Reaktivierung der Bahnstrecke Diren -
Euskirchen km 5,215
Zilpich (Stadt) BU-Sicherung Romerallee in Ziilpich im Zuge der| 17.06.2019 1.028.762 342.921 274.300 219.500 54.800

Reaktivierung der Bahnstrecke Diiren -
Euskirchen km 19,263




kommunales Zuschusswesen
in 2019 / 2020 bewilligte / begonnene Zuschussmafinahmen

Antragsteller MaRnahmenbe-zeichnung Bewilligu | Gesamt- | Zuwen- Ge- In Vor- | Vorge-
ngs- kosten | dungs- | samte | jahren sehen
datum fahige | Zuwen- Ifd. Jahr
Kosten | duna
Kall (Gemeinde) Anbindung der Wohngebiete im Bereich "Am 20.11.2019 3.741.000f 3.123.800] 2.186.700 100.000 600.000
Hallenbad" an den Ortskern Kall; ca. 200m
Gummersbach Ausbau der StraRe Nordring in Gummersbach- 19.11.2019 1.312.300 780.300 546.200 0 136.850
(Stadt) Bernberg
Rheinisch- Ausbau der Wupperbriicke im Zuge der K 1 in 12.11.2019 4.119.511| 4.089.921]| 2.862.900 630.000 1.271.000
Bergischer Kreis Leichlingen-Nesselrath/Solingen-Haasenmiihle
(Kreis)
Rheinisch- Neubau der OD Leichlingen-Hyilstrung bis 20.11.2019 1.433.200] 1.404.200] 982.900 25.000 35.000
Bergischer Kreis Leichlingen Unterberg im Zuge der K 10
(Kreis)
Selfkant Grundhafte Erneuerung der Gemeindeverbin- 22.07.2019 1.001.600| 1.000.200f 750.100f 200.000 100.000
(Gemeinde) dungsstralRe 4 Havert-Tiiddern
Selfkant Grundhafte Erneuerung der 15.07.2019 367.200 366.500] 274.900 50.000 85.000
(Gemeinde) Gemeindeverbindungsstrae 4 Schalbruch-
Havert
Morsbach Grundhafte Erneuerung der G 101 von 15.10.2019 279.000 256.800] 179.800] 129.800 14.000
(Gemeinde) Wendershagen bis Korseifen; 1.300m
Bonn (Kreisfreie Kreisverkehr Putzchens Chaussee (K8) / 24.10.2019 606.298 390.243| 273.200| 200.000 0
Stadt) Oberkasseler StralRe
Marienheide Nebenanlagen L97 mit zwei 19.11.2019 1.309.300 944.300] 661.000] 350.000 250.000
(Gemeinde) Kreisverkehrsplatzen und Ausbau Kleinbahnweg
in Marienheide; ca. 275
Norvenich BU-Sicherung Miihlenweg (BU-Nr. 06) in 16.05.2019 76.039 25.346 20.300 8.000 8.000
(Gemeinde) Norvenich im Zuge der Reaktivierung der
Bahnstrecke Diiren - Euskirchen km 5,551
Bergneustadt Ausbau eines Teilbereiches der Martin-Luther- 18.09.2019 723.000 628.400] 439.900 10.000 200.000
(Stadt) Stral3e in Bergneustadt und Erneuerung des
Briickenbauwerkes tber die Dorspe; ca.130m
Kreis Euskirchen Grundhafte Erneuerung der K50 - OD Odesheim | 12.11.2019 1.129.100f 1.121.200 784.800 200.000 200.000
(Kreis) sowie von Soller bis Hummerzheim und von der
L165 bis Mahlberg in Bad Miinstereifel; 2.680m
Kreis Euskirchen Grundhafte Erneuerung der K60 - von 06.11.2019 231.530 230.710 161.500 140.000 21.500
(Kreis) Diefenbach uber Steinfelderheistert bis L203 in
Teilabschnitten; 1.125m
Stadteregion Ausbau K 33, Julicher Straf3e in der OD 17.08.2020 2.397.269| 2.075.278] 1.556.500 0 0
Aachen Eschweiler-Diirwif3
(Stadteregion)
Eschweiler (Stadt) |Ausbau der Nebenanlagen K 33, Jilicher StraRe,| 17.08.2020 1.251.580 726.300] 544.700 0 70.000
in Eschweiler Dlrwif3
Kreis Euskirchen  |Ausbau der K 41, OD Blankenheim 01.09.2020 3.937.900] 3.652.100| 2.556.500 0 440.000
(Kreis) Lommersdorf; ca. 1750m
Vettweiss Grundhafte Ern. von Gemeindestr. in 3 30.10.2020 834.100 832.600|] 582.800 0 0
(Gemeinde) Bauabschnitten, Verbindungsstr. Vettweil3 und
Fiissenich; Kelz und Lixheim und Martinusstr in
Froitzheim
Niederkassel Grundhafte Erneuerung der Hauptstral3e/Deutzer | 13.10.2020 3.495.792| 3.376.792| 2.363.800 0 0

(Stadt)

Stral3e (ehem. L 269) zwischen Niederkassel und
Rheidt




kommunales Zuschusswesen
in 2019 / 2020 bewilligte / begonnene Zuschussmafinahmen

Antragsteller MaRnahmenbe-zeichnung Bewilligu | Gesamt- | Zuwen- Ge- In Vor- | Vorge-
ngs- kosten dungs- | samte | jahren sehen
datum fahige | Zuwen- Ifd. Jahr
Kosten | dung
Vettweiss BU-Sicherung DorfstraRe in Vettweil im Zuge 13.10.2020 895.788 298.596| 238.900 0 30.500
(Gemeinde) der Reaktivierung der Bahnstrecke Duren -
Euskirchen km 12,167
Vettweiss BU-Sicherung GereonstraRe in Vettwei im Zuge | 13.10.2020 837.886 279.295| 223.400 0 30.800
(Gemeinde) der Reaktivierung der Bahnstrecke Duren -
Euskirchen km 12,807
Waldbrdl (Stadt) Umbau des Knotenpunktes Lise-Meitner-Stral3e /| 20.07.2020 998.000 983.700] 688.600 0 50.000
Industriestral3e in einen Kreisverkehrsplatz
Oberbergischer Umbau der K 5 Bevertalsperre mit Neubau eines | 01.09.2020 3.268.000 3.205.000| 2.243.500 0 400.000
Kreis (Kreis) Rad- /Gehweges
Selfkant Grundhafte Erneuerung der 17.07.2020 650.800 648.200] 486.200 0 186.200
(Gemeinde) Gemeindeverbindungsstrae 5 Hillensberg-Wehr
Oberbergischer Grundhafte Erneuerung der K 48 in Wiehl mit 28.08.2020 1.258.400| 1.031.100f 721.800 0 300.000
Kreis (Kreis) Umbau von zwei Knotenpunkten
Bergheim (Stadt) Dynamisches Parkleitsystem der Kreisstadt 17.07.2020 523.400 523.400 366.400 0 36.400
Bergheim
Kreis Euskirchen  |Grundhafte Erneuerung der K55 - von Esch bis 15.09.2020 2.435.700 2.429.100| 1.700.400 0 500.000
(Kreis) zur L165 in Bad Munstereifel; 4340m
Kreis Heinsberg Grundhafte Erneuerung der K18 von der 17.07.2020 338.800 338.800] 254.100 0 104.100
(Kreis) Kreisgrenze zu Diren bis zur L366 bei Lévenich
(Stadt Erkelenz)
Norvenich Ausbau der StraRe "Am Kreuzberg" und 01.09.2020 568.400 377.100 264.000 0 40.000
(Gemeinde) Errichtung eines Rad-/Gehweges
Stédteregion Grundhafte Erneuerung der K 36 - Orsbacher 30.10.2020 410.342 410.342| 307.700 0 160.000
Aachen Straf3e in Aachen
(Stadteregion)
Gummersbach Bauliche Umgestaltung der Reininghauser 19.10.2020 1.061.000 942.480] 659.800 0 0
(Stadt) StraRe im Bereich des Lindengymnasiums in
Gummersbach; ca. 130m
Kreis Diren (Kreis) |Ausbau der K49 in Langerwehe - von Kloster 13.10.2020 452.700 452.700 316.900 0 36.900
Wenau bis L12; ca. 580m
77.860.320( 68.525.379|48.888.400|12.476.140] 10.814.950
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Landesbetrieb StraRenbau Nordrhein-Westfalen
Multiprojektmanagement

Prio  RNL Bezeichnung der MaBnahme

MaRnahmen im Bau / Restabwicklungen

RB

L 270 Odenthal/Funkenhof - Umbau Knoten L 270/L 296 als KVP

Summe kleinereRestabwicklungen, vorb. GE, etc.

Priorisierte MaRnahmen 2020

1

10

11

12

RB

RB

RB

RB

RB

RB

RB

RB

RB

RB

RB

RB

L 339 Numbrecht/Garderoth, Umbau Knoten L 339/K 15/Bahnweg als Kreisverkehr

L 324 Morsbach/Oberzielenbach, Umbau Knoten L 324/L 94 als KVP
L 143 /L121 OD St.Aug./Niederpleis, Umbau

L 333 /L 16, KVP Kreishaus

L 73 Wasserwerkstr. Kéin, Ausbau mit Anlage Gehweg

L 409 OD Preyersmiihle, Umbau Knoten L 408/L 409

L 331 Kantering/Falkensteiner Gasschen in Ittenbach

L 284 Wipperfiirth, Umbau im Bereich Busbahnhof

L 34 Kreuzung Oberer Komarweg/Am Eifeltor,Umbau

L 294 Leichlingen, Umbau Knoten L 294/Stadtstrale Trompete

L 352 Hennef Allner bis Hennef-HapperschoR, Abschnitt 2

L 79 Leichlingen, Umbau der Kreuzung L 79/Briickenstralie

Summe R.-Bezirk im Jahr

UAllar_RR Koln.xIsx

Sachstand zum LandesstraBenbauprogramm

UA lla "Um- und Ausbau von LandesstraBen bis 3 Mio. €" (Titel 777 12)

MaRnahmen im Bezirk des Regionalrates KoIn - Unterkommission Rhein-Berg

Kosten = Ausg. Ausg.

Kennung gesamt Vorjahre 2019

45-2902

45-2933

45-2931

45-1856

45-2300

45-5000

45-9806

45-1917

45-6006

46-2037

45-0120

45-0872

45-9804

[Mio. €] | [Mio. €] | [Mio. €]

1,763 0,236 1,418
-0,007

1,170

0,770
1,278
0,500
0,800
1,900
0,350
0,500
0,400
0,450
1,500

0,400
1,411

Titel 77712 RRK - UKRB

2020

[Mio. €]

0,061

1,029

1,090

Ansatz | Ansatz

2021

[Mio. €]

0,048

0,124

0,250

0,422

Rest
ff

[Mio. €]

0,017

0,520

Stand

VFV

BAU

VE

VF1

OP

VP

VP

OoP

OP

OoP

OP

OoP

OoP

Beginn

2018

2020

2021

Stand: Nov 2020

Ende Bemerkungen

2019

2020

Baubeginn vorbehaltlich Genehmigungen Landespflege und
2022 Erlangung Grunderwerb

Bau Knoten L 143/L 121 durch Stadt (Investor) vorab
Vereinbarung mit Kommune soll abgeschlossen werden.

Planungsvereinbarung mit DB AG vom 23.07.2019

Druck: 12.11.2020
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' Sachstand zum LandesstraBenbauprogramm

4
Straf3en.nzw. UA lla "Um- und Ausbau von LandesstraBen bis 3 Mio. €" (Titel 777 12)

Landesbetrieb StraRenbau Nordrhein-Westfalen

Multiprojektmanagement MaRnahmen im Bezirk des Regionalrates Kéln - Unterkommission Ville-Eifel

Stand: Nov. 2020

Kosten | Ausg. Ausg. Ansatz Ansatz Rest
Prio | RNL Bezeichnung der MaBnahme Kennung gesamt |Vorjahre | 2019 2020 2021 ff Stand = Beginn Ende |Bemerkungen
[Mio. €] ' [Mio. €] [Mio. €] [Mio. €]  [Mio. €] [Mio. €]

MaRnahmen im Bau / Restabwicklungen

VE L 182/K 3, Swisttal, Umbau Kt. Krzg. KVP "Miiggenhausen"” 44-0530 1,046 0,571 0,320 0,050 0,105 VFV 2019 2020
VE L 300 Wesseling/Urfeld, Entwésserung, mit Radweg zw. Urfeld u. Widding 44-7782 2,667 1,239 1,122 0,228 0,050 0,028 VFV 2017 2019 Radweganteil in Titel 77714
VE L 13, Diren Umbau Kt. “Lendersdorfer Strafte / L1 3“ 41-1521 0,981 0,001 0,900 0,080 BAU 2020 2020

Kostenbeteiligungen BU-Umbauten versch. 0,635 0,200 0,100 EVS, Rurtalbahn

Summe kleinereRestabwicklungen, vorb. GE, etc. -0,298 0,190 0,100

Priorisierte Manahmen 2020

1AC VE L11/K 17/ K 18 Eschweiler, Umbau Kt. “Sudstr. - Zechenstr. 41-1549 0,800 0,050 0,750 BAU 2020 2021
1BM | VE L92/K3, Hirth, Stotzheim-Marsdorf, -Kreisverkehr - 44-4671 0,500 VEG

1 DN VE L 264 /B 264, Merzenich, Umbau Kt. “Schone Aussicht* 44-0027 1,100 OP

1EU VE L11/L61, Enzen Umbau Kt. 44-1024 | 0,600 0,600 OoP

EU @ VE L 11/L 194 Bad Miinstereifel, Arloff, K\VP 44-0339 0,300 0,200 0,100 VEG Finanzierung durch Investor, Kostenbeteiligung LS

18U VE L 118/L 300, Bornheim, Umbau Kt. "Roisdorfer Stralle / ElbestralRe 44-1927 1,500 \'AS)

1HS  NR L 3/L 400 Grenzlandring Wegberg, Umbau des Knotens 48-0232 0,600 VP

2 AC VE L 260 Aachen, Umbau Knoten Krefelder Str. / Prager Ring / Eulersweg 44-7700 0,450 OoP

2BM VE L 183/L 184, Briihl, Rémer-! K.-Adenauer-/ Th-Heuss-Str., KVP 44-5890 0,500 OP

2DN VE L253/B 57 KV Linnich - Erkelenzer Strr. 44-2897 | 0,600 OP

2EU VE |L 204 /B 266 Kall, Kt. Bereich Wendeplatte 44-6569 0,400 OP

2SU| VE L 261 /L 158/K 53, Meckenheim Umbau Kt. 44-1026 | 0,820 OoP

2HS  NR |L 225 Ubach-Palenberg, Bau einer Rechtsabbiegespur ? 0,230 VP

3AC | VE L 223/1232, Herzogenrath, Kt. "L223 / Alte Str." 44-1529 | 0,550 OoP

3BM VE |L 163 Erftstadt / Liblar, Carl-Schurz-StralRe, Kreisverkehr 44-4819 0,600 OP

3DN| VE L 228 Linnich, Umbau OD Rurdorf 41-1514 | 0,260 VE

3EU VE L 163 /K33 Weilerswist, KVP " Metternich" 44-2680 0,400 OoP

3SU | VE L 471 0D Rheinbach/ Wormersdorf, Umbau 42-1917 0,280 OP

3HS | NR |L 19 Heinsberg/Erkelenz-Lenholt KVP mit der K 29 48-3043 0,200 VE

Summe R.-Bezirk im Jahr 2,031 1,888 1,930
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Landesbetrieb StraRenbau Nordrhein-Westfalen
Multiprojektmanagement

Prio = RNL Bezeichnung der MaBnahme

MaRnahmen im Bau / Restabwicklungen

RB

L 288 Berb.-Gladb.-Schildgen bis Leverkusen-Hummelsheim RGW

Summe kleinereRestabwicklungen, vorb. GE, etc.

Priorisierte Manahmen 2020

1 RB
2 RB
3 RB
4 RB
5 RB
6 RB
7 RB
8 RB
9 RB
10 RB
11 RB
12 RB
Summe Reg

BGRW  RB

L 289 BG-Herkenrath/Kiirten-Spitze Neubau Rad/Gehweg , 2. BA Sieferweg

L 302 Wipperfiirth/Dohrgaul-Friedrichsthal, Neubau Radweg bis Knoten L 302

L 289 Kirten/Spitze-Schanze Ausbau mit Neubau Radgehweg

L 43 Radweg Bruchstralle bis Mercatorstrale in KéiIn-Thenhoven

L 284 Rad-/ Gehweg von Stadtgrenze Overath bis Hoffnungstal

L 247 BadHonnef/Rottbitze, RGW, Hoheweg-K030

L 284 Rad-/ Gehweg von Overath bis Bilstein bis Obersteg

L 284 Rad-/ Gehweg Knoten L 136 / L 284 bis Stadtgrenze Rdsrath

L 359 Leichlingen, Neubau RGW zw. Herscheid und Oberbischerhof

L 73 Rad/Gehweg Diinnwalder Mauspfad, "Im Weidenbruch" bis "Am Wildpark"

L 337 GM/Dimmlingh.-Lantenbach Neubau RGW, 1.BA Dimmlingh.-Aggertalsperre

L 43 Radweg zwischen Mercatorstrae und Bruchweg

ierungsbezirk im Jahr

L 219 Leverkusen-Steinblichel "Krummer Weg" Blirgerradweg in 2 BA.

UAllar_RR Koln.xIsx

Sachstand zum LandesstraBenbauprogramm

UA lir "Radwegebau an bestehenden LandesstraBen” (Titel 777 14)

MaRnahmen im Regierungsbezirk KéIn - Unterkommission Rhein-Berg

Kennung

45-1029

45-2903

45-7798

45-2982

46-2041
45-2261
42-1890
45-9833
45-2260
45-9992
46-2044
45-2949

46-2069

45-0692

Summe Biirgerradwege

Kosten | Ausg. Ausg.
gesamt Vorjahre 2019
[Mio. €] = [Mio. €] | [Mio. €]

0,773 0,633

0,031

0,703

0,591

0,650

0,500
0,450
0,190
0,750
0,380
0,301
0,151
0,650

0,201

0,031

0,370 0,080 0,073

Titel 77714 RRK - UKRB

0,073

Ansatz = Ansatz Rest
2020 2021 ff
[Mio. €] = [Mio.€] @ [Mio. €]

0,129 0,011

0,009

0,703

0,190 0,401

0,050 0,600

0,500
0,450
0,190
0,750
0,380
0,301
0,151
0,650

0,201
0,138 0,251

0,127 0,090
0,127

Stand

VFV

VE

VE

VE

VE

OP

OoP

OP

OP

OP

OP

OP

OP

Beginn

2017

2022

10/21

2021

Ende

2018

06/22

2022

Stand: Nov 2020

Bemerkungen

Anpassung der Planung fir Viehtriebstunnel und
Anderung der Entwésserung erforderlich

Baubeginn vorbehaltlich Genehmigungen Landespflege
und Erlangung Grunderwerb

Baubeginn vorbehaltlich Genehmigungen Landespflege
und Erlangung Grunderwerb

Druck: 12.11.2020
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p Sachstand zum LandesstraBenbauprogramm
Straf3en.nzw. UA lIr "Radwegebau an bestehenden LandesstraBen” (Titel 777 14)

Landesbetrieb StraBenbau Nordrhein-Westfalen

Multiprojektmanagement MaRnahmen im Regierungsbezirk Kéln - Unterkommission Ville-Eifel

Stand: Nov. 2020

Kosten = Ausg. Ausg. Ansatz = Ansatz Rest
Prio | RNL Bezeichnung der MaBnahme Kennung gesamt Vorjahre 2019 2020 2021 ff Stand = Beginn Ende Bemerkungen
[Mio. €] | [Mio. €] [Mio.€] @ [Mio. €] | [Mio.€] [Mio. €]

MafRnahmen im Bau / Restabwicklungen

VE L 264, Niederzier, RWN Niederzier - Ellen - L 257 41-1727 0,660 0,600 0,060 0,000 VFV 2019 2020 2. BA Verlangerung nach Norden bis KVP
VE |L 105 Kall - Gollbach 44-4521 0,500 0,400 0,100 Kostenateil Radweg an Erhaltungsmanahme
Summe sonst. Restabwicklungen, vorb. GE, etc. 0,111 0,120 0,050

Priorisierte MalRnahmen 2020

1AC VE L 136, Alsdorf, RW “Konrad-Zuse-Str. 44-1556 0,325 0,325 OP
1BM | VE 'L 194 Bruhl, K7 -L 150 44-7786 0,250 0,250 PU Bau gemeinsam mit B 51n OU Meschenich
1 DN = VE L 12 Titz, Radweg "Ameln - Rédingen" 41-1705 1,000 1,000 OP
1EU  VE L 206 Kall / Wallenthaler Hohe - Kall / Keldenich 44-2678 1,100 0,100 1,000 VE 2020 Bau durch Gemeinde
18U VE |L 163 Weilerswist - Swisttal, RW "Metternich - Heimerzheim" 44-1183 0,410 0,300 0,060 0,050 BAU 2019 2020  Bauvereinbarung mit Gemeinde
1HS NR L 19 Erkelenz - Kiickhoven, zw. L 354 und K 33, Umbau des Querschnitts 48-4044 0,840 0,778 0,062 BAU 2020 2020
2AC @ VE |L 236 Stolberg, RWN Sebastianusstr. 41-1731 1,200 AUS Bau abhangig von geplanter ErhaltungsmaRnahme
2BM | VE L 184 Wesseling, RW Wesseling - Berzdorf 44-2839 0,800 OP
2DN | VE L 226 Titz, RW L241 - Mihlendriesch 44-1511 0,200 VP
2EU | VE L 11BAM, RGW L 194 (B 51) - OD Kalkar 44-2787 0,400 OP
2SU | VE |L 261 Meckenheim, Séngerhof - Meck., RGW 42-0837 0,217 VEG Grunderwerbsschwierigkeiten, Entwurf wird Uberarbeitet
2HS NR L 364 Radweg zw. Hiickelhoven/ Lindern und Brachelen 48-4614 1,461 VE Entwurfsiiberarbeitung hinsichtlich Entwéserung erforderlich
3AC  VE L 106 Monschau, RW OD Konzen - "Am, Gericht" 41-0477 1,100 OP
3BM | VE L 263 Erfstadt / Lechenich - Bliesheim 44-2686 0,400 OP
3DN VE L 13, Diren, RWN Echtz - Hoven 41-1710 0,400 OP
3EU VE L 11 Bad Miinstereifel - Euskirchen, RW Arloff - Kirchheim 44-2679 1,300 VE
3SU | VE L 493 Rheinbach - Gut Waldau, RGW Neubau 42-0842 0,300 OP
3HS | NR L 42 Geilenkirchen, Radwegeneubau von Nirm bis Randerath 48-3126 0,260 VP
Summe Regierungsbezirk im Jahr 1,011 1,418 0,362
BGRW VE L 207 Burgerradweg zw. B 258 und Dreiborn/Katzenbroich 44-8007 0,400 0,290 0,110
Programm 2019 und 2020. Die Umsetzung und Verausgabung
BGRW VE L 123 Wachtberg, Berkum bis Gut Holzem, Birgerradweg 44-0068 0,150 0,150 auf Basis der Verwaltungsvereinbarung steht noch aus
Summe Biirgerradwege 0,290 0,110

UAllar_RR KIn.xlsx Titel 77714 RRK - UK VE Druck: 12.11.2020
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Im Regionadrat Kaln

An den Vorsitzenden
der Verkehrskommission

des Regionalrats des Regierungsbezirks Kéln

Herrn Vorsitzenden Paul Hebbel

Fraktionsvorsitzender

Stefan Gétz, CDU

Tel.: 0221/ 1395446 Telefax: 0221/ 1395431
E-Mail: info@cdu-regionalrat-koeln.de

Fraktionsvorsitzender
Gerhard Neitzke
Tel.: 0221/ 1301507 Telefax: 02273/ 914794

E-Mail: info@spd-regionalrat-koeln.de

Fraktionsvorsitzender

Rolf Beu, DIE GRUNEN

Tel.: 0177 / 7473808
E-Mail: gruene.regionalrat-koeln@gmx.de

Fraktionsvorsitzender

Reinhold Maller, FDP

Tel..0221/ 253726
E-Mail: info@fdp-regionalrat-koeln.de

Fraktionsvorsitzender
Peter Singer, Die Linke
Tel: 0221/ 1472817

E-Mail: Kontakt@die-linke-im-regicnalrat-
koeln.de

Rudiger Bornhold, Freie Wahler
NRW

Tel: 02193/ 1633
E-Mail: RBornheld@t-online.de

Kéln, 05.11.2020

Sitzung der Verkehrskommission des Regionalrates des Regierungsbezirkes Kéln am

20. November 2020

Sehr geehrter Herr Hebbel,

wir bitten Sie, folgende Anfrage, in die Tagesordnung der néachsten Sitzung der
Verkehrskommission am 20. November 2020 aufzunehmen:

Stand: 17. November 2020




Drucksache Nr. VK 8/2020

Anlage

MaRnahmen im Bezirk des Regionalrates Kéln in den Programmen ,,Um- und Ausbau
von Landesstralen, ,Radwege- und kommunaler StraRenbau*

Jedes Jahr beschlielt der Regionalrat den regionalen Vorschlag fur die Priorisierung der
Programme UAIl a und UAII r. Dabei orientiert sich der Regionalrat an dem finanziellen
Rahmen, der fur Malnahmen der Regionalniederlassungen im Regierungsbezirk Kéln fur
das jeweilige Programm zur Verfigung steht. RegelmaRig treffen sich die Mitglieder der
Unterkommissionen Rhein-Berg und Ville-Eifel des Regionalrates Kéln, um sich mit den
Regionalniederlassungen des Landesbetriebs StralRen.NRW (ber begonnene, bereits
umgesetzte und geplante Malknahmen der zu beraten. Leider konnten im laufenden Jahr
2020 durch die Corona-Pandemie nicht alle Sitzungen dieser Kommissionen stattfinden. Um
den Mitgliedern der Verkehrskommission des Regionalrates Kéln einen einheitlichen
Gesamtiberblick zu bieten, fragen wir den Landesbetrieb Straken NRW:

1. Welche Projekte / Baumalnahmen aus dem UAIl a -Programm wurden in den Jahren
2019 und 2020 im Bezirk des Regionalrates Kéln durch die Regionalniederlassungen
Rhein-Berg und Ville-Eifel des Landesbetriebs begonnen bzw. umgesetzt?

2. Wie hoch waren bzw. sind die fur diese beiden Regionalniederlassungen zur
Verflugung stehenden Haushaltmittel fir MalRnahmen des UAIl a -Programms und wie
wurden sie im Vollzug fur die einzelnen Projekte verwendet?

3. Welche Projekte aus dem Programm UAIl a wollen die Regionalniederlassungen
Rhein-Berg und Ville-Eifel / Baumalinahmen im Jahr 2021 neu beginnen bzw.
fortfihren?

4. Welche Projekte / BaumalRknahmen aus dem UAIl r -Programm wurden in den Jahren
2019 und 2020 im Bezirk des Regionalrates Kéln durch die Regionalniederlassungen
Rhein-Berg und Ville-Eifel des Landesbetriebs begonnen bzw. umgesetzt?

5. Wie hoch waren bzw. sind die fur diese beiden Regionalniederlassungen zur
Verflgung stehenden Haushaltmittel fir Malknahmen des UAIl r -Programms und wie
wurden sie im Vollzug fur die einzelnen Projekte verwendet?

6. Welche Projekte / BaumaBnahmen aus dem Programm UAIl r wollen die
Regionalniederlassungen Rhein-Berg und Ville-Eifel im Jahr 2021 neu beginnen bzw.
fortfihren?

7. Welche Projekte zum Thema ,Burgerradwege” wurden in den Jahren 2019 und 2020
durch die Regionalniederlassungen Rhein-Berg und Ville-Eifel im Bezirk des
Regionalrates Kéln begonnen bzw. umgesetzt?

8. Wie viele finanzielle Mittel wurden hierfiir jeweils (fir Projekte) eingeplant und
ausgegeben?

Stand: 17. November 2020
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Anlage

9. Wieviel finanzielle Mittel sind durch Vertrage mit den Kommunen, die im Rahmen
einer Vorfinanzierung zugesagt wurden, fur die Jahre 2021 bis 2025 bereits gebunden
und stehen fur die Abwicklung der Prioritatenliste nicht zur Verfugung?

Weiterhin fragen wir die Bezirksregierung Kéln:

10.Welche Projekte zum Thema ,Radwege auf stillgelegten Bahntrassen“ wurden in den
Jahren 2019 und 2020 im Bezirk des Regionalrates Kéln bewilligt und umgesetzt?

11. Welche Projekte im Bereich des kommunalen Strallenbaus wurden in den Jahren
2019 und 2020 im Bezirk des Regionalrates KéIn bewilligt und umgesetzt?

12.Wie viele finanzielle Mittel wurden hierfur jeweils (fur Projekte) eingeplant und
ausgegeben?

Mit freundlichen Grilzen
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Stefan Gotz Gerhard Neitzke Rolf Beu Reinhold Muller Peter SII'IQ_E'F. | Radiger Bornhold
(Fraktionsvorsitzender) (Fraktionsvorsitzender) (Fraktionsvorsitzender) (Fraktionsvorsitzender) |Frm-:nsmr5f1[-"\!elj Freie Wahler NRW

\

Stand: 17. November 2020






